



托儿所是孩子开始集体生活的第一步。从熟悉的父母身边来到陌生的老师身边，从众星捧月到为寒月辉映的一颗无名小星星生活在众多曾经同为皓月的小朋友中间，从依赖大人到自己独立思考处理一些事情，所有变化，对于一个两三岁的小孩子，无疑是极大的考验。

常会在网上看到这样的消息：虽然离幼儿园正式报名招生还有一段时间，但是家长们早已“摩拳擦掌”，有些甚至从年前就已开始做“功课”了，选幼儿园、找门道、托关系，忙得不亦乐乎。家长这样做也实属无奈，现在处在生育高峰期，不但入园难，连上托班都要“排队”。很多家长会想尽种种办法让孩子挤进公立幼儿园上托班，但公立学校的名额毕竟有限。一位业内人士告诉记者，对于宝宝入园难的问题，家长的选择可以多元化。一些正规的私立托儿所也是很好的选择，但前提是家长一定要实地勘察。

所谓正规的托儿所，就是经过有关部门核准，在安全、设施、场地、师资等方面有政府监督保障的托儿所。选择正规的托儿所可以避免许多麻烦，某种程度上也对孩子具有保障作用。因为，这种托儿所每年会接受定期的公共安全检查。家长考察时一定要特别注意该托儿所是否有核准证书，证书上的园址与实际地址是否相同，是否有过更改、不符、借用，或是违规使用楼层的情形。

近日，小记就以家长的身份走访了温岭市区的几家托儿所，看看它们够不够正规。

## NO.1 繁昌幼儿园托班

地址：太平街道繁昌花苑32幢1号

费用：5000元左右 / 学期

班级人数：20~25人 / 班（每班配有两位老师和一位保育员）

环境：★★★★★

卫生：★★★★★

专业度：★★★★★

性价比：★★★★★



**设施及环境：**位于繁昌小区内，较宽敞。空气很好，设施齐全，具备多功能的活动室、干净明亮的盥洗室、音乐室、游戏室、科学探索室、保健室……还有先进的智能广播系统和电脑直播系统。

从孩子的安全角度考虑走廊护栏设计得很高。一楼有个很大的室内游乐场地，铺着软软的地垫；二楼和三楼有个户外游乐场所，铺的是塑胶地垫，这些布置都是从孩子的安全角度考虑，以防磕着摔着。另外，一楼还有个种植区，种着一些蔬菜和植物，老师会教孩子们认识植物跟如何种植蔬菜。托班共有4个，教室与睡觉的地方连在一起。教室里有个主题墙，会根据课本内容定期更换，满足孩子的想象力和好奇心。走廊上有许多老师和学生的手工作品，为校园增添了一道美丽的风景线。厕所虽是公用的，但很干净。

**保健及卫生：**门口有个保健室，每天学生来上学的时候会有医生在那儿检查，看看小朋友是不是健康。每个教室紫外线消毒，餐具和桌子每天餐前用消毒水消毒，毛巾、被子之类的都按名字存放，经常会放在太阳下高温消毒。

**饮食方面：**荤素搭配，每天更换菜单，午睡后有点心，看起来营养搭配均衡。

**老师素质：**对托班教师配置采用托、小、中、大4年大循环的方式，但每个带托班的老师都会在2年后升小班，一是能够积累带托班的经验，二是可以帮助新带托班的教师积累经验。在教师的搭配上，采取年轻教师与妈妈型教师相结合的形式，并每班配备一名保育员，让孩子们既能爱上活泼可爱的年轻教师，又能受到妈妈型教师和保育员阿姨在生活上无微不至的关怀。

小记看托班小朋友上课，没有流眼泪、擤鼻涕的，老师跟学生们在专心互动，看来老师还是挺有方法的。

**陈女士说：**这里的老师确实很专业，很有经验，亲和力也不错。我家宝宝在家里很皮，但在学校呆了一个月后，变得听话很多，且懂礼貌，每天还会坚持喝水，上厕所也自己去。我想这与在学校生活习惯的养成是分不开的，老师对我家宝宝还是挺有办法的。饮食方面的营养搭配还算均衡，但口味一般。孩子在这里上完托班后可以直接升小班，免去了换学校适应新环境和新同学的麻烦。

11.23~12.21 | 射手座

恋情：外力的介入有增无减，而能施压于你的，往往是长辈，射手多需接受他们的安排，即便只是敷衍了事。若要考虑反抗，往往超出你现时的能力，相当困难。工作：运势开始滑行。业内交流增多，眼界得以开阔的射手，对某些事物的看法得以更加全面，更加接近本质，但是胆子往往因此变小，你甚至觉得之前的做法有些鲁莽。